

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## Gerő Ernő pénzügyminiszter, Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter

### A kormány nevében Dobi miniszterelnök megköszönte Gerő Erőnek a közlekedés ujjáépítése terén végzett négy esztendő munkáját

A kormány tagjai péntek délelőtt Dobi István miniszterelnök vezetésével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy a miniszterelnök feltekerését tegyen a közlekedésügyi miniszter Gerő Ernőnek a közlekedésügyi terén végzett munkájáért, továbbá Bebrits Lajos közlekedésügyi államtitkárnak közlekedésügyi miniszterre történő kinevezéséről. Hozzájárult a kormány ahhoz is, hogy Sulyok Béla, a Magyar Nemzeti Bank vezérigazgató helyettese, a pénzügyminisztérium adminisztratív államtitkárává neveztesse ki.

Dobi István miniszterelnök a kormány nevében megköszönte Gerő Erőnek a magyar közlekedés ujjáépítése terén közölt négy éven keresztül végzett kiváló eredményes munkáját, amelyet az egész nemzet csodál és elismer.

Székely Árpád közlekedésügyi államtitkár délelőtt feladta Gerő Erő és Bebrits Lajos, akik Dobi István miniszterelnökkel együtt jelentek meg a közlekedésügyi miniszteri elnöki hivatalban.

Dobi István miniszterelnök a minisztertanács hozzájárulása alapján előterjesztést tett a közlekedésügyi miniszter Gerő Ernő, a pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbízott közlekedésügyi miniszternek a közlekedésügyi miniszteri teendők ellátása alól eddig buzgó szorgalmának elismerése mellett való felmentésére és egyidejűleg pénzügyminiszterre való kinevezésére.

A közlekedésügyi elnök Gerő Erő a közlekedésügyi miniszteri teendők ellátását ezen a téren elért és a nemzet haláljáért kísért kiválóan értékes szolgálatainak elismerése mellett felmentette és egyidejűleg pénzügyminiszterre kinevezte.

Dobi István miniszterelnök ezután előterjesztést tett Bebrits Lajos közlekedésügyi államtitkárnak közlekedésügyi miniszterre való kinevezésére.

A közlekedésügyi elnök Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszterre kinevezte.

Gerő Ernő és Bebrits Lajos miniszterek letették a hivatali fogadalmat és utána a közlekedésügyi elnök kihallgatáson fogadta Gerő és Bebrits minisztert.

### Gerő Ernő búcsúztatása a közlekedésügyi minisztériumban

A közlekedésügyi minisztérium főosztályvezetői ünnepélyesen búcsúztatták Gerő Ernő közlekedésügyi minisztert, aki pénzügyminiszterre neveztek ki.

Az osztályvezetők értekezletén Gerő Ernő rövid beszédében rámutatott arra a hatalmas teljesítményre, amit az ország népe az elmúlt négy év alatt elért. Nemcsak a vasútat, a postát, a hidak, hajózási munkáit építették újra hanem az emberek is. Az emberek megtanulták becsülni az időt, amelyben élünk és főbbé helyezni a közérdeket az egyéni érdekek. A további munkák sikere érdekében éppen ezeknek az új típusú embereknek tovább kell formálódniuk a legfontosabbnak. Meg kell tanulni azt, hogy a kérdéseket nem kicsinyes szeméremes szempontok szerint, hanem az évi szempontok magasságából kell nézni és eldönteni. Ez az egyetlen helyes politika. Kérte a tisztviselőket, hogy ebben a szemléletben folytassák munkájukat.

A miniszter szavaira Bebrits Lajos, az új közlekedésügyi miniszter válaszólt és ígéretet tett, hogy továbbra is a Gerő Ernő által kijelölt úton haladnak a közös munkában. Ezzel Székely Károly osztályelnök, a minisztérium hídosztályának vezetője búcsúztatta a dolgozók nevében Gerő Erő, majd Varga Lajos kiegészítő államtitkár beszédét azokról az eseményekről, melyeket a közlekedésügyi minisztérium Gerő miniszter vezetésével elér. Végül meleg szavakkal köszöntötte a hivatalába lépő Bebrits Lajos közlekedésügyi minisztert.

### Dobi István és Rajk László táviratai Sztálinhoz és Molotovhoz a magyar-szovjet szerződés évfordulóján

A szovjet-magyar barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának évfordulója alkalmából Dobi István miniszterelnök a következő táviratot intézte Sztálin generalisszimuszhoz:

„Kérem miniszterelnök úr, fogadjon a magyar-szovjet barátság, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának egyenes fordulója alkalmából mind a magam, mind a magyar nép és kormány nevében kifejezett legszívesebb jókívánságaimat. A magyar nép sohasem fogja elfelejteni, hogy országát a Szovjetunió hős Vörös Hadserege szabaddította fel és tette lehetővé, hogy claymói igáját szétörve, a szabadság és a haladás útjára lépjen. Hazánk haladó erői egységes arcvonalban, minden erejükkel küzdenek az új társadalom megvalósításáért és a béke ügyéért. Ebben a harcunkban a siker legfőbb biztosítékának tekintjük a baráti és szövetséges nagy Szovjetuniót, a Szovjetunió és a népi demokráciáknak az Ön büles vezetése alatti szoros együttműködését, Dobi István.”

Rajk László külügyminiszter az alábbi táviratot intézte Vjacse-szlav Molotovhoz, a Szovjetunió külügyminiszteréhez:

„Engedje meg Külügyminiszter Úr, hogy ma, a demokratikus magyar külpolitika alapvető fontosságú szerződésének a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának első évfordulóján, a legmélyebb jókívánságaimat kifejezzem. Büszke öntudattal tölt el minden hazáji szerető magyart, hogy a demokratikus Magyarországnak a baráti és szövetséges az emberi haladás fátylavívőjének és a békeszerető tábor vezetőjének, a nagy Szovjetuniónak. Az a szerződés, amely országunkat a szocializmus és a béke hatalmas bástyájához, a Szovjetunióhoz fűzi, egyik fontos láncszeme annak a köteleknek, mely szorosra fogja a szocializmus és a népi demokráciák táborát, biztosítja a békes építést és viszszereli az új háború, uszító imperialisták minden lámadását. Rajk László.”

### Csehszlovákiában tárgyalások kezdődnek az állam és egyház viszonyának rendezéséről

Prága. A csehszlovák nemzeti arcvonal központi akcióbizottsága részéről kiküldött különleges bizottság megkezdte az előzetes tárgyalásokat a római katolikus egyház képviselőivel az állam és az egyház viszonyáról. A tárgyalás alapja a római katolikus egyház püspöki kara által Gottwald köztársasági elnöknek ányújtott emlékirat.

### Ötmillió forint bankhitel tavaszi szántási munkálatokra

A Magyar Nemzeti Bank közlése szerint a Gazdasági Főtanács ötmillió forint bankhitel folyósítását engedélyezte a tavaszi szántási munkálatok biztosítására. A szántási hitelből részesülhetnek a földművelés szövetkezetek, földművelésügyi minisztérium engedélye alapján működő termelőszövetkezetek csoportjai, valamint a földművelés és földművelés szövetkezetek azon dolgozó paraszt tagjai, akik megfelelő bérlethez jutottak, egyénileg gazdálkodnak, de a szükséges igitérvel vagy gépi berendezéssel nem rendelkeznek. Igénybe vehetik a hitelt az igitérvel nem rendelke-

ző dolgozó parasztok is. A hitel 1949 október 31. napjáig kell visszafizetni. A hiteladó: az Országos Szövetkezeti Hiteltitkázat benyújtja le tagszövetkezeti útján. A hitelösszegek

rendeltetése ellenkező módon való felhasználását szikkasztásnak minősítik és az elkövetett büncselekményt ennek megfelelően büntetik.

### Ma délután 4 órakor az Arany Bikában tiltakozó nagygyűlést tart Debrecen dolgozó társadalma

Debrecen dolgozó tömegei ma, szombaton délután 4 órakor az Arany Bika dísztermében tiltakozó nagygyűlést tartanak. Debrecen dolgozó társadalma tiltakozni kíván az angolszász imperialisták és csatlósai rágalmozó gyalázkodó hadjárata, amely a Mindszenty per kapcsán még fokozottabb lett. Tiltakozni fog Debrecen demokratikusan érzo

nagy tábora az imperialisták belügyeinkbe való beavatkozásai kísérlete ellen és erőlyes vizsgálata sítja a magyarországgel szembe ragalomhadjárát. A tiltakozó nagygyűlés szónoka Szabó István ezredes, országgyűlési képviselő lesz, aki szombaton Debrecenben érkezik, Domokos János főispán nyitja meg a nagygyűlést.

### Bolgár-jugoszláv jegyzékváltás a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa ügyében

Szófia. (Bolgár TI) A bolgár kormány a szófia jogoszláv nagykövetség átnyújtott jegyzékében megállapítja, hogy a jugoszláv kormány a Szovjetunió és a népi demokráciák országok irányában követelt ellenséges politikájával tette lehetetlennek részvételét a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsában. Megállapítja a jegyzék azt is, hogy jugoszláv hatóságok szitják a régi nacionalista ellenséges érület Bulgária irányában üldözik és ter-

rorizálják. Azokat a bolgár és jugoszláv polgárokat, akik két nép testvérségéért és egységéért küzdenek. Jugoszlávia a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsának csak akkor lehet tagja, ha Jugoszlávia kormánya megváltoztatja ellenséges magatartását a Szovjetunió és a népi demokráciák irányában és visszatér az őszinte barátság és együttműködés politikájához, ami a jugoszláv népek is életbevágó érdeke.

### A minisztertanács határozatai

A minisztertanács rendelettervezetet fogadott el a szállítványozási vállalatok működésének szabályozásáról. Részletesen szabályozta a hirdetés jogot, elhatározta a mezőgazdasági tudományos központ létesítését. Tudomásul vette a minisztertanács, hogy a Magyar Cukor-repátermelői Országos Szövetsége

kimondotta feloszlását. A minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy törvényjavaslatot terjesszenek az országgyűlés elé a községi vállalatokról és rendeletet fogadott el a közületek által ujjáépített, illetve helyreállított épületek kezeléséről.

### Debrecenbe jön Sabanov szovjet miniszterhelyettes

Sabanov, a Szovjetunió egészségügyi miniszterhelyettese vasárnap Or. Károly népjóléti miniszter és dr. Vikol. János népjóléti államtitkár kíséretében Debrecenbe érkezik. Sabanov miniszterhelyet-

tes vezeti a Magyarországra érkezett szovjet kulturális küldöttséget. A magas szovjet vendéget ünnepélyesen fogadják Debrecenben, Ménes János polgármester fogadást rendez tisz letére.

### Illetékes hely az Ausztriába szökött széihámos „írasszakértőkről”

Illetékes hely közli: Az utóbbi napokban Ausztriában felbukkant egy Magyarországról kiszökött házaspár, Sulmer László és felesége, akik azt állítják magukról, hogy a Mindszenty per írásszakértői voltak.

Felesége végzett ugyan alkalmas munkákat a budapesti törvényszék számára, azonban a Mindszenty ügyhöz nem volt semmi köze. Sulmer Lászlónak és feleségének minden állítása merő kitalálás és közönséges széihámoskodás, melynek célja az, hogy a Mindszenty ügy kapcsán pénzt szedjenek ki.

Magyar részről jellemzőnek tartják, hogy egyes nyugati sajtóorgánumok beugranak két nyilvánvaló széihámos átlátzó mesének.

### A „Szent szövetség” angol-amerikai új kiadása

Moszkva: A francia külügyminisztérium felhívatalos lapja, a Monde egyik számában nyújtja magán, azt írja, hogy a nyugati szövetség belpolitikai feladatai elsősorban „bármilyen ellenálló erő megsejtesítéséből állnak”, emögött az átlátzó formula mögött világosan látszik az új támadó lövb lényege: a „Szent Szövetség” korszerű kiadása, amely a népek szabadságmozgalmá és az imperialista terjeszkedés-

sel szemben kifejtett ellenállás elnyomására szolgál. Jellemző, hogy





## A hajdúmezei DEFOSz versenyre hívta ki az ország valamennyi megyei DEFOSz szervezetét

A községi DEFOSz szervezetek a megyén belül is versenyben állnak

A hajdúmezei DEFOSz szervezet vezetősége versenyfelhívással fordult az egész ország valamennyi megyei DEFOSz szervezetéhez. A verseny időtartama a felhívás szerint 3 hónap, 1949. február 15-től május 15-ig tart.

A verseny pontjai szerint a megyei DEFOSz szervezetek versenyre kelnek elsősorban szervezésben. Nemes vetélkedés támad a tagtörzés, a tagdíjfizetés terén, továbbá a kulákmentes DEFOSz érdekében.

Oktatási vonalon a tömegoktatás tudatosítás, tájékoztatás terén, aktív munkájával, vezetőségi tanfolyamokkal versenyeznek. De kiterjed a verseny a dolgozó parasztság lapjának, a Szabad Föld-nek terjesztése terén elért eredményre, a tavaszi mezőgazdasági munka elvégzése terén végrehajtandó DEFOSz feladatokra. Ez a munkák végrehajtásának ellenőrzése, a tájékoztatási munkák minél töké-

letebb végzése, a kulákság szabotálásának megakadályozása, tervgazdálkodás minél tökéletesebb végrehajtására vonatkozik elsősorban.

De versenyre hívja a hajdúmezei DEFOSz az ország többi megyei DEFOSz szervezetét kulturális vonalon is. DEFOSz színjátszók, zenekarok, énekkarok alakulnak minden községben s ezek versenyre kelnek. De sportéletünkbe is erőteljesen bekapcsolódik a DEFOSz. Ugyancsak erős tevékenységet fejt ki a paraszt tehetségek felkutatásában.

Az országos versenyen kívül külön verseny indul a vármegye egyes községei között, melyek e három hónap alatt szintén versenyben állanak egymással. A nemes versenyes bizonyára kiváló eredményeket hoz Hajdú megyében is hol egyik legeredményesebb DEFOSz szervezet működik országos viszonylatban is.

## Tízmillió forintos hitelakció

### a dolgozó parasztek és kisiparosok számára

A Gazdasági Főtanács határozatot hozott arról, hogy egyes árucikkek megvásárlására a dolgozó kisiparosok számára is biztosít részleltérítési lehetőséget. Az erre a célra szolgáló hitelt az Országos Szövetkezeti Hitelintézet nyújtja. Az akció lebonyolítására 10 millió forintos keret áll rendelkezésre.

A részletakcióban résztvevő parasztek és kisiparosok szeptember

30-ig kerékpárt, motorkerékpárt, takaréktűzhelyet, csöves rádiót vásárolhatnak kedvező fizetési feltételek mellett. A vásárolt cikkek árának 25 százalékát készpénzben kell kifizetni, a 75 százalékot az OSZH taghiteliszövetkezeti áru utalvány formájában kifizeti. A Gazdasági Főtanács a szükséghez képest esetleg más iparcikkekre is kiterjeszti az akciót.

## Hajdu megyében zsirbeszolgáltatást szabotáló kulákokat leplezett le a gazdasági rendőrség

A budapesti gazdasági rendőrség nyomozói a debreceni közellátási felügyelőséggel együttműködve Hajdú megyében nagyarányú razziaát tartottak a zsirbeszolgáltatás szabotálójának leplezésére.

Hajdú József 104 holdas és Sánta Elek 118 holdas kulákokot őriztetve vették mert nem tettek eleget a zsirbeszolgáltatásnak és feketén vágta kertést. Több szabotáló el-

len pedig eljárás indult.

A razzianak jó hatása volt a zsirbeszolgáltatásra, mely a héten a megyében 11,47 százalékról 23,9 százalékra emelkedett. A gazdasági rendőrség a közellátási felügyelőséggel együtt folytatja a razziaát, pénteken Egyekről állítottak elő három tekelevágással gyanúsított egyént, akiknek ügyében folyik a vizsgálat.

## Rémhírtérjesztő, bujtogató kulákokot vett őrizetbe a rendőrség

A debreceni rendőrség őrizetbe vette Czapár László 50 holdas kulákok, hentes- és mézáró, aki a Mindszenty tárgyalás kapcsán álhíreket terjesztett.

Erdekes körülmények között jutott a rendőrség tudomására annak, hogy az álhírek terjesztése és a szeszita agitáció mögött Czapár áll. Néhány hete Máriapócsra a falakra reakciók tartalmú, demokráciellenes feliratokat mázoltak. A rendőrség ennek kapcsán nyomozást indított, a feliratokat készítő két is-

kolásgyermeket kihallgatták, azok megneveztek megbízójuként egy asszonyt. Az asszony beismerve, hogy őt Czapár bujtotta fel, azt mondotta neki meg kell szervezni az iskolásgyermekeket is a Mindszenty ügyben. A rendőrség erre vizsgálatot indított és kiderült, hogy Czapár erősen jobboldali beállítottságú egyén, aki a máriapócsi rémhírtérjesztés központja volt. A vizsgálat befejezése után Czapárt átadják a népbürokráciának.

## Őrizetbe vett a gazdasági rendőrség két sikkasztó szövetkezeti vezetőt

A debreceni gazdasági rendőrség nyomozói őrizetbe vették Olajos Imre vámpórosi lokost, aki a vámpórosi Földműves Szövetkezetnek volt a vezetője. Olajos 12.000 forintos sikkasztást követett el oly módon, hogy az igazgatósági tagokat fondorlatosan félrevezette könyvelésnél hamis adatokat tüntetett fel, a pénztárkönyvön olyan összegeket vezetett keresztül, melyeket rénylegesen nem fizetett be a pénztárba. Hogy esetleges vizsgálat során megnehezítse a sikkasztás megállapítását, szándékosan összezavarta a pénztárkönyv tételét. Olajost beismerő vallomása után átadták az államügyészségnek.

Ugyancsak őrizetbe vette a gazdasági rendőrség Pál Imrét, a balmazújvárosi Földműves Szövetkezet volt vezetőjét, aki 20.000 forintos sikkasztást követett el. Pál is ezzel a módszerrel akarta esetleges vizsgálatra számítva sikkasztását leplezni, hogy a könyvelésnél összezavarta a tételeket. Több esetben a szövetkezetbe kívülről befolyt összegeket nem vetelezte be azonnal, csak később, amikor már nem emlékeztek az összegre. Számaltározó előfordult, hogy a szövetkezet részére nagyobb összegeket mázoltak fel, azonban mint bevételt

nem könyvelte el, csak visszafizetésnél, mint kiadást tüntette fel. Megállapította a nyomozás azt is, hogy Pál több kuláknak pénzkölcsönt folyósított a szövetkezet pénztárából még 1947-ben s azt mind mostanáig nem követelte vissza. Így Király János és Oláh István nagygazdák 1947-ben kapott kölcsönét mostanáig nem fizették vissza, Pál ellen folyik a vizsgálat.

Kétszeres bűn az, ha valaki szövetkezetet károsít meg, mert ezáltal árt a szövetkezeti gondolatnak. A halóságok nagyon helyesen teszik, ha szigorúan megtorolják a szövetkezetek megkárosítóit. A szövetkezetekben folyó ügykezelésre és pénzkezelésre különösen vigyázni kell.

## Közellátás

Nulláslistát, főzölislistát, száraztésztát és búzadara kiutalás. Folyó hó 21-én hétfőn az L-ZS betűvel kezdődő nevű 22-én kedden az A-K betűvel kezdődő nevű fűszerkereskedők és szövetkezetek felé kiutalásuk végett jelentkezzenek.

Közellátási Központi Iroda.

## PÁRTELET

Felhívjuk a Kisgazda Párt tagjait, hogy ma délután négy órakor a külföldi rágalmak elleni tiltakozó gyűlésen az Arany Bika nagytermében minél számosabban jelenjenek meg.

A Kisgazda Párt vigalmi bizottsága február 26-án este tarsangi táncestét rendez. A táncest előkészületei folytak s bizonyosra vehető, hogy az a hagyományos nagy siker jegyében folyik le.

## Élmunkás akadémia indul márciusban

Az élmunkás mozgalom mind szélesebb területeket hódít meg. Ma közel 200 üzemben fogtak össze élmunkásaink az újtókkal és szakemberekkel, hogy közös erővel fejlesszék a munka termékenységét. Az élmunkás és újtó mozgalom továbbfejlesztése érdekében a szaktanács élmunkásakadémia megszervezését határozta el. Az akadémia márciusban kezdődik és pedig először öt döntő szakmában: bánya, vas, textil, vegyi és élelmiszeri iparban. Ha a gyakorlatban az akadémia jól végződik, azt kiterjesztik a többi szakmákra is.

## Rögtönítélőbírószág elé kerül a mozdonyok foszlogatója

A múlt nap a debreceni Nagyalomáson teltentették Varga József volt cipészegéjét, jelenleg MAV fűtőház munkást, aki az egyik mozdonyról értékes alkatrészeket szerelt le és vitt el. Így leszerelt egy lövevényházpakt, több csapó szelepet, sorozatkücsöget stb. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy Varga előzőleg más alkalommal is követelt el ilyen munkát és a leszerelt anyagot orgazdánál értékesítette. Varga cselekménye súlyos elbírálás alá esik, kimeríti a közveszélyű rongálás bűntettét, ami rögtönítélőbírószág eljárással vonható, az államot károsította meg, nemzeti vagyont lopott, amit most már külön is büntet a törvény, szigorúban büntelt azt, aki állami vállalatból, üzemből lop. Varga tagadni igyekszik. Az államügyészség olyan javaslatot terjeszt az igazságügyminisztérium elé, hogy Vargát rögtönítélőbírószág elé állítsák.

## Elfogták Sulyok Gyulát, az akrobata betörőt

A debreceni rendőrség néhány hete országos körözést adott ki Sulyok Gyula, a közműt akrobata betörő ellen. Sulyok egy hónappal ezelőtt elhagyta Debrecenből, közben azonban néhányszor látta felbukkanni a városban, ami arra mutatott, hogy idekint visszatér és ilyenkor bűncselekményeket követ el. Többek között a Hajdú ut 6. sz. Páteria utcai lakásban elkövetett álkulcsos betöréssel gyanúsították Sulyokot, aki annakidején onnan kapta „akrobata betörő” nevét, hogy háztetőről-háztetőre mázva menekült a nyomozók elől.

A debreceni rendőrség körözése alapján most Budapesten elfogták Sulyok Gyulát, akit néhány napon belül Debrecembe kísérnek, hogy lefolytassák a vizsgálatot azoknak a betöréseknek ügyében, melynek elkövetésével gyanúsítják.

— Pukánszky Béla a VI. szombat estén. Kiváló vendéglátója lesz az izr. hitközség „Szombatestek” c. kulturális előadássorozatának. Ma este fél hét órakor Pukánszky Béla a tudománygyetem rectora tart előadást „Thomas Mann bibliai regényciklusa” címmel a hitközség tanácstermében (Bajcsy-Zsilinszky u. 26. szám). — Pukánszky professzor Thomas Mann legjobb hazai ismerője, aki már hitleri időkben hirdette, hogy a nagy regényíró bibliai tárgyú alkotása humanista tiltakozás a fasiszta barbárság ellen. A nagy érdeklődéssel várt előadást dr. Weisz Miksa főbbi vezetői beosztású dr. Kardos Pál mondta hozzá zárószót.

• Minden héten lehetőleg szerdái vásárolj meg toto szelvényed.

**Ügyvédi nyomtatványokat**  
a Tisztántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től  
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

## H I R E K

A FRONT A NÉPÉRT,  
A NÉP A FRONTÉRT!

## Száz évvel ezelőtt

1849 február 19-én

Kompolt határában Klapka honvédszerecsen huszárjai dandókat arattak a túlerőnemen lévő osztrák véretek felett. Negyvenöt vasas német esett el az ütközetben, ugyanennyi esett fogságba, — magyar részről viszont egyetlenegy honvéd nem halt meg, jóllehet a huszárak nem viseltek vaspáncélt, fejüket nem védte visszasak a kardvágások ellen.

— Várható időjárás: Gyenge szél, változó felhőzet, többfelé köd, egy-két helyen kisebb ködcsapadék. A hőmérséklet alig változik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Nap” Vöröshadsereg útja 1. sz. „Szombat” Szent Anna u. 64.

RÁDIÓMŰSOR. Szombat. Kossuth-rádió: 6: Falaudio, 6:30: Hajnali muzsika, 7:20: Zene, 7:45: Köpökkel az Andrássy-úton, 8: és 11:30: Hang-lemezők, Du, 12:15: Könyvi dalom k 1:15: Aesteti muzeika, 2:30: Mi van egy mondat mögött? 2:45: Cigányzene 3:10: A zold pokol, 3:30: Kamara-együttes, 4: Deákne vászna, 4:20: Gyermekének, 5:10: Szovjet napok, 5:20: Jazz, 6:15: Irodalmi előadások, 7: Vidám zenés sötéte, 8:35: Csupa zene, csupa jó, 11: Jazz, 12:30: Hang-lemezők, — Petőfi rádió: 7: Zene, 7:20: Dolgozó nő naplója, 7:30: Szórakoztató zene, 8:15: Hanglemezők, 9: Muzsika, 10:10: Hangverseny, 10:50: Rádióskola, Du, 2:30: Népek zenéje, 3: Képzőművészet, 4: Muzsikáról mindenkinek, 6:40: Dalok, 6:50: Arulok, Rádiódráma, 7:30: Falaudio, 8: Sív küldi szívek szívesen, 9:30: Hang-lemezők, 10:15: Zenekar.

— Református ismételteték vasárnap. Nagytemplom 8 ó dr. Ferenczy K., 10 ó dr. Dezső László. Kistemplom 9 ó Uray S., 11 ó Nagy I., 5 ó evangélikáció. Kossuth u. templom 10 ó Iwanos L., Birinyi J. Károlyi G. téri templom 9 ó Berényi J., 5 ó evangélikáció. Ispotyai 10 ó dr. Farkas P. Árpád-terti templom 9 ó dr. Hegyaljai Kiss G., 3 ó Kürthy K. Homokkert 10 ó Kovács J., 5 ó Szendrey S. Szabadság telep 10 ó Sipos K., 5 ó evangélikáció. Csapó. keru 10 ó dr. Damosházy S., 4 ó Guthy G. Kerekes telep 10 ó Dusiczka F., 3 ó Dusiczka F. Egyetemi templom 11 ó dr. Kalmár L. Nyulási isk. 10 ó dr. Kalmár L. Széchenyi kert 9 ó Konecz Z. Kórház és klinikák Pógyor I. Augustus szanatórium egynegyed 10 ó Pógyor I. Fogház 10 ó Magyar B. Tégláskert 10 ó Zsiris I. Szoboszlai út 3 ó Zsiris I. Rákosi telep 9 ó Pál A. Wolfka telep 3 ó Szendrey S. Menhely fél 4 ó Zergi G. Határú fél 12 ó Konecz Z. — Tíznap ismételteték: Mézeshegy 10 ó Erdei K. Pallag 9 ó Gacsályi G. Aldegy fél 10 ó, Pipóhegy 11 ó, Haláp 2 ó dr. Kusz tós D. Léti út 2 ó Molnár Gy. Hadházi telep 10 ó, Dombos-tanya 2 ó Szabó E. Kőszegszeg 11 ó dr. Rápolyi Á. Szepes I. 9 ó, Poigárcsanya 12 ó, Szováti u. isk. 3 ó Kalmár I. Nyulási-tanya 9 ó, Ebes 11 ó Csökmei L. Kádár dűlő 11 ó Nagy S. Bánk 10 ó, Diózegei út 2 ó Erdei K. Léti út 2 ó Molnár Gy. Perec dűlő 2 ó Pál A. — Ifjúsági ismételteték: Ifjúsági evangélikáció a Nagytemplomban d. u. 4 ó, a Szabadság telepen d. u. 3 ó. — Gyermekismételteték: Ispotyai 9 ó dr. Farkas P. Téglás. kert fél 10 ó Zsiris I. Széchenyi kert 10 ó Konecz. Homokkert 9 ó Kovács J. Csapókeru 9 ó dr. Bárdi F.

— Vasárnapi misék sorrendje a Szent Anna főplébániá templomban. Kismisék egynegyed 7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor. Tíz órakor a negyedik dr. Virág János s. lelkész mondja, mise közben a szentbeszédet Molnár János prépost-plébános tartja. Délután 5 órakor hitánia. Ezenkívül a Homokkeruban, a Tócskerten, Kerekestelepen, Ebesen, Szegényházban, Fogházban és Miképercsen lesznek szentmisék.

— Istentisztelet rend az evangélikus templomban. (Miklós u. 3.) Vasárnap reggel 9 órakor ifjúsági istentisztelet, d. e. 10 órakor istentisztelet a templomban. Délután 3 órakor a vegonyvári állami iskolában istentisztelet, 5 órakor bibliközösségi összejövetel a tanácsteremben.

— A gör. kat. templomban vasárnap 7 órakor csendes mise, 8 és 9 órakor az ifjúság miséje, 10 órakor énekesmise, szentbeszéd, háromnegyed 12 órakor olvasott mise. Délután fél 4 órakor rózsafüzér és szentségimádás.

— A nagyterdei-egyetemi református egyházközség az egyetemi templom tetőzetének megjavítására március hó 6-án a nagytemplomban a Kollégiumi Körossal egyházzenei hangversenyt rendez. Az előadást dr. Juhász Géza egyetemi tanár tartja. A hangversenyre műsor máris várható dr. Bertók Lajos könyvkereskedésében.

— A Szent Anna templom énekarának tagjait felkérjük, hogy a vasárnapi próbán fontos ügy miatt pontosan jelenjenek meg. Vezetőség.

— Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter 35 díszgyöri dolgozót emlékirattal jutalmazott azért, mert a szegedi Tisza hid határidő előtti felépítéséhez kiváló munkájukkal hozzájárultak.

— Vasárnap újabb 21 községben alakul meg a DEFOSz.

— Az olasz csendőrség sorlízelt adott a munkásokra. Isola olasz községben harcokcsikkal felszerelt csendőrség lépett fel a sztrájkoló papírgyári munkások ellen és sorlízelt adott rájuk. Harminc munkás megsebesült. Az olasz szakszervezeti szövetség tiltakozása élesen tiltakozott a belügyminiszternél a fegyverhasználat miatt.

— A DEFOSZ HARCOL A PARASZTASSZONYOK JOGAINAK ERVENYESÍTÉSÉÉRT!

— Lezuhant a balkáni bizottság egyik repülőgépe. Az Egyesült Nemzetek balkáni bizottságának egyik repülőgépe csütörtökön este „valahol Macedóniában” lezuhant. Egy angol ezredes és egy amerikai pilóta szörnyethalt.

— Belélt: egy három és fél éves kisfiú, Szilágyi Sándor Boockay tér 12. sz. alatti lakos egy forró vízzel teli edénybe. Súlyos égési sebeket szenvedett.

— Balmazújvároson Karády István 22 éves fiatalember öngyilkosságot követett el, Virágos kút tanyabeli lakásán a meseregendőrre zsinigélt felakasztotta magát. Holtan találták rá. Hosszú búcsúlevelet hagyott hátra, amelyben elbúcsúzik hozzátartozóitól, ismerőseitől, jóakaróitól és az egész világtól. Szemeli családja is érte, azonkívül idegbajos volt.

— Tíz a hosszúpályi határban. A múlt nap nagy tűz pusztított a hosszúpályi határban a „Szabó tiszta” részen, kigyulladt Szőlősi Sándor műkércsi lakos földjén 1700 kéve kukoricaszár és teljesen leégett. A tűz elvészintült az országúton közlekedő vásárosok okozták, a tengeriszár pár méterre volt felhúzóva az országúttól és egy előbott cigarettavégétől is meggyulhatott, esetleg valaki felgyújtotta. A vizsgálat megindult.

— Tíznap bűncselekmény ismeri, be egy Debrecenben elfogott veszedelmes bűnöző. A debreceni rendőrség büntügyi osztálya bravuros nyomozással elfogta Ádám László lakás- és foglalkozás nélküli egyént, aki sorozatos betöréseket követett el. Ádám kihallgatásakor eddig 11 bűncselekmény elkövetését ismerte be. A bűncselekmények között több betörés, csalás, szarolás szerepel. A vizsgálat folyik Ádám bűnlajstromának megállapítására. Az a gyanú is felmerült, hogy bűntársai vannak, akiknek kézrekrítésére szintén megindult a nyomozás.

— A dolgozók óvodáképző-intézete II. osztályában a tanítás hétfőn, február 21-én megkezdődött. I. osztály most nem nyílik.

— Besurranó tolvaj ellopott Sánta Imre gimnáziumi tanuló kollégiumi lakásában a székre helyezett kabátjából 160 forintot. — Ugyancsak besurranó tolvaj ellopta Gara Miklós piaci árus Szív utca 18. sz. lakos udvarára száradni kitergetett ruhaneműket.

